

# 解除隔离 平安回家

## 周口港区医院援鄂医疗队队员解除隔离

本报讯(记者史书杰 宋风 黄佳文/图)“送给你小心心,送你花一朵,你在我生命中,太多的感动……”4月15日下午,伴随着欢迎人员表演的手指舞,周口港区医院援鄂医疗队8名队员和1名司机走出迎宾馆,正式解除隔离。周口港区医院援鄂医疗队圆满完成任务返回周口后,在迎宾馆隔离14天,2次新冠病毒核酸检测结果均为阴性,达到解除医学观察标准。

当天下午,由周口港区医院援鄂医疗队队员的家属、同事及社会爱心人士组成的迎接队伍提前来到迎宾馆,等候抗疫英雄“出关”。援鄂医疗队队员许昕的母亲许兰英告诉记者,医疗队队员在武汉抗疫期间,她每天都在为女儿担心,直至4月1日医疗队队员平安归来,“女儿平安回到周口的那一刻,我才放下心。”

当天14时许,医疗队队员正式走出隔离区,解除隔离。为表彰医疗队援鄂期间圆满完成救治任务,实现“患者零死亡、队员零感染”的战绩,周口港区医院董事长孙继祥授予医疗队队员“周口港区医院抗疫先锋”荣誉称号,并给予他们现金奖励。

走出隔离区,周口港区医院院长、援鄂医疗队队长贺志勇说:“在武汉的29天,对我们医疗队队员来说终身难忘,我们有幸见证了武汉人民的抗疫之路,有幸见证了全国人民的强大凝聚力,有幸见证了祖国的强大,有党和政府及医院做我们的坚强



后盾,我们才能圆满完成援鄂任务,给豫鄂两地人民交上一份满意的答卷。在全国疫情防控形势平稳可控,我

们医疗队队员也将褪去‘英雄’光环,在短暂休整后,回归本职工作。”

据了解,周口港区医院为解除

隔离的援鄂医疗队队员放假一周,让他们休息调整后再返回工作岗位。

## 市中医院7名援鄂勇士解除隔离与家人团聚

本报讯(记者李硕 郭坤)4月14日上午,市中医院7名援鄂勇士在迎宾馆经过14天的休整,3次新冠病毒核酸检测结果均为阴性,各项体征达标,正式解除医学隔离观察。当日,市中医院班子成员及部分行政科室负责人早早来到迎宾馆,迎接7名勇士回家与家人团聚。

一簇簇鲜花、一句句问候、紧紧

的拥抱,让援鄂勇士感受到与亲人、同事久别重逢的幸福。援鄂医疗队队员郭秋红的爱人李建强带着大儿子李佳洋手捧鲜花早早就来到迎宾馆。李佳洋说:“妈妈离开家快两个月了,我非常想念妈妈。”援鄂医疗队队员王真真两岁的儿子和家人也一起来到迎宾馆。见到王真真后,儿子抱着她亲了又亲。

李建强作为援鄂医疗队队员家属代表发言。他说,非常感谢市委、市政府、市卫健委、市中医院的领导和同事给予援鄂医疗队队员家属无微不至的帮助和照顾。“在郭秋红驰援武汉期间,得知她穿着厚厚的防护服照顾护理危重病人、面部有深深的压痕、常常加班到深夜……我非常心疼,也很担心。听她兴奋地说这个危

重患者的病情好转了、那个患者康复出院了,我知道她正做着她最想做、最愿意做的事,每一次听到患者对她的赞扬,我就感到她为河南争了光、为周口争了光,我和孩子为她感到骄傲。”

据了解,援鄂医疗队队员经过休整,将以更加饱满的精神状态投入到今后的工作中。

## 周口市妇幼保健院欢迎抗疫英雄回家

本报讯(记者刘艳霞)“欢迎你们回家!”4月14日上午,伴随着鲜花、掌声、泪水、欢呼,周口市妇幼保健院(周口市儿童医院)支援武汉抗疫的杨桂玲、王孟杰、姚锐芳、葛静文经过为期

14天的医学观察后,正式解除隔离。

当日,周口市妇幼保健院领导班子成员及相关科室代表早早就来到迎宾馆,迎接抗疫英雄回家。

该院院长李凤启说,在新冠肺炎

疫情肆虐、严重威胁人民群众生命安全和身体健康的危难时刻,抗疫英雄主动请缨、逆风而行,用实际行动阐释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。全院干部

职工要以杨桂玲、王孟杰、姚锐芳、葛静文为榜样,学习英雄关键时刻挺身而出、舍生忘死、无私奉献的家国情怀,为推动妇幼保健事业发展作出贡献。



## 小伙手指遭挤压离断 周口淮海医院医生紧急施救

本报讯(记者史书杰 通讯员杨朔)24岁的小李从事建筑工作,干活麻利,反应快,维修车辆也不在话下,是工地上的一把好手,但前段时间他在维修车辆时手指不慎遭挤压离断。经周口淮海医院医护人员精心治疗,目前,小李的手指已恢复知觉,可以活动。

3月的一天,小李在工地维修车辆,一不留神,左手食指被机器压住,受伤的手指顿时流血不止。工友见状立即带他到附近医院就医。由于小李的食指损伤

严重,为得到进一步治疗,在工友的陪同下,他来到周口淮海医院(原周口手外科医院)就诊。该院预检分诊处医护人员再三确认小李及同伴无发热干咳、无疫区人员接触史,登记相关信息后,急忙将小李送往急诊科。

经检查,医生初步诊断小李为“左食指挤压离断伤”,立即安排其入院治疗。随后,小李被紧急送入手术室,该院外二科主任陈鑫带领两名助手及手术室护士、麻醉师为其实施手术。

由于小李的左手食指远节指骨仅有少许皮肤组织相连,远端指体血运差,颜色已经灰暗,而且创缘不齐,创面污染严重,陈鑫带领团队争分夺秒地手术,尽全力修复患者的食指。一场与时间赛跑、与技术较量的抢救随即展开。断指再植手术难度大,技术要求高,是对医护人员技术水平的考验。陈鑫说:“该患者食指为挤压伤,血管、神经挫伤严重,且受伤指体为末节,血管较细,因此手术对精细度要求很高,医护人员必须全程精神高

度集中。”他还表示,在显微镜下所缝合的细小血管,神经等管道,很多直径不足1毫米,容不得丝毫马虎。医护人员配合默契,先后为患者进行了左手食指扩创、骨折复位内固定、血管移植、神经肌腱探查修复术。历时3个小时,手术最终顺利完成。

经过周口淮海医院医护人员十余天的精心治疗,小李的左手食指已恢复知觉,可以活动。近日,为表示感谢,小李特意制作了一面锦旗赠送给医护人员。

## 市疾控中心召开座谈会研究艾滋病防治工作

本报讯(记者孙艳 通讯员刘加敏)4月9日下午,周口市疾控中心艾滋病病防治一科、二科全体人员,美沙酮门诊及HIV检测实验室负责人齐聚一堂,座谈研究艾滋病防治工作。

参会人员结合当前艾滋病防治形势,就所负责工作、存在的困难及下一步工作思路逐一进行了发言。

该中心副主任费培筠出席会议并要求,一是科学谋划工作举措;二是创新工作方法;三是规范工作流程;四是

提升服务水平。

该中心主任冷冰强调,要加强队伍建设,积极主动作为,探索工作方法,确保2020年艾滋病防治工作整体上台阶。

座谈会确定了全市2020年艾滋病防治工作思路,在做好疫情监测、随访管理、预防母婴传播、抗病毒治疗等常规工作的同时,重点加强预防艾滋病健康教育、社区宣传干预及中心城区艾滋病防治工作,打造工作亮点,持续创先争优。

## 周口市人民医院

### 提升急救能力 救治危重患者

本报讯(记者史书杰 通讯员胡艳梅 高宇)4月9日上午,周口市人民医院重症监护室成功为一名危重和困难气道患者实施紧急插管。

患者高某,68岁,4月1日18时,突然出现头痛、头晕、恶心、呕吐、意识不清等症状,到当地医院进行颅脑CT检查后,以“脑干出血”入住医院重症监护室治疗。由于治疗效果不佳,患者意识障碍加重,家属将其转入周口市人民医院继续治疗。

4月9日,患者突然出现呼吸困难症状,检查结果显示其血氧饱和度迅速下降至45%,周口市人民医院重症监护室医护人员立即对其进行高流量面罩吸氧、翻身拍背、机械深度排痰等紧急处理。随后,患者血氧饱和度逐渐上升,但仍有吸气困难症状。医生考

虑其声门水肿导致梗阻引起呼吸困难,决定为其实施气管插管。患者之前已进行过气管插管,再次进行气管插管会加重声门损伤。时间就是生命,稍有迟疑就会引起严重后果,该院重症监护室主任李彩霞立即与患者家属沟通病情,得到家属的同意后,协助该院医政科科长安慧在气管镜引导下紧急为患者进行气管插管,为抢救患者赢得了时间。

经过该院重症监护室医护团队的精心治疗和护理,目前,患者生命体征平稳。

本次抢救标志着周口市人民医院重症监护室的救治能力、紧急处置能力上了一个新台阶,为该院在紧急处置危重和困难气道患者方面积累了丰富经验。

## 川汇区中医院

### 送社区党群议事会成员健康大礼

本报讯(记者刘伟 郭坤)“我们不但要为社区党群议事会成员进行免费体检,还要为他们建立健康档案,提供家庭医生签约服务,为他们更好地服务社区居民提供健康保障。”近日,川汇区中医院院长赵高洋表示。

为切实做好社区疫情防控工作,充分发挥党群议事会的作用,更好地为辖区居民服务,4月9日,在川汇区卫健委的组织下,川汇区中医院为永光社区党群议事会成员及其家属进行免费健康体检。

据悉,为做好此次体检工作,川汇区中医院体检中心提前制定体检流程、明确职责分工。永光社区党群议事会成员及其家属按照体检表上的内容有序进行健康体检。下一步,川汇区卫

健委、川汇区中医院和永光社区将做好对接,结合疫情防控、“创卫”、慢性病管理等工作,以社区党群议事会为平台,为社区60岁以上老人、慢性病人群进行免费体检,把优质的医疗资源下沉到社区。

赵高洋表示,川汇区中医院将全力配合社区党群议事会的工作,为辖区慢性病人群、老年人等建立健康档案,做好家庭医生签约服务工作,并定期入户随访;做好社区疫情防控、“创卫”、健康知识宣讲等工作;举办义诊、健康知识讲座等活动,充分发挥医院的中医优势,把“健康养生治未病”的理念贯穿社区卫生服务工作,增强居民的健康意识,提高居民的身体素质。

## 周口丽婴妇儿儿童医院

### 注重专科规范培训 打造妇幼护理品牌

本报讯(记者李硕 通讯员张灿红)周口丽婴妇儿儿童医院护理部为提高护理质量,制订长年培训计划,实行周考核、月考试、季总结、年表彰,有效提升护士业务水平,为医院发展提供坚实的技术支撑,全力打造妇幼护理品牌。

周口丽婴妇儿儿童医院以护理文化建设为导向,以人才培养为基石,以信息导控为手段,紧紧围绕“质量、安全、服务、管理、绩效”新标准开展工作,重点加强护士教育和培训,建立长效培训机制。该院把4月份定为

“加强培训月”,详细安排每周的培训内容。培训以岗位需求为导向,以岗位胜任力为核心,突出专业内涵,注重实践能力,内容包括护理核心制度、诊疗护理规范和标准、护理安全教育、沟通技巧、服务理念、护士礼仪、法律法规(护理部分)、急救技能、临床护理技术等。培训方式以网上培训为主,通过语音或者视频进行网上授课,辅以集中培训。通过培训加强了各科室之间的沟通和衔接,有效提高了护理质量,形成了医院独具特色的妇幼护理品牌。



集中培训现场 李硕 摄